
           

 
 

 

 

 
Via Alessandro Manzoni, 1 – 06083 Bastia Umbra  (PG)    Tel. e Fax 0758000571 

Email: pgic84300r@istruzione.it : www.icbastia1.edu.it   C.F. 80012480549 

Scuole Statali Infanzia: “Umberto Fifi” – “Giovanni Paolo II” 

Scuole Statali Primarie: “Umberto Fifi” – “Ezio Giuliani” 

Scuola Statale Secondaria 1° grado: “Colomba Antonietti” 

 

 
 

 

 

VERBALE N. 6 CONSIGLIO DI ISTITUTO STRAORDINARIO 14 MARZO 2019 

 

Il giorno 14 marzo alle ore 18 presso la sala della Consulta del Comune di Bastia Umbra, si riunisce il 
Consiglio di Istituto convocato in seduta straordinaria, con la presenza del Sindaco  Stefano Ansideri, di 
tutta la Giunta Comunale, dell’ing. Tintori e del geom. Agostini. 
 
Risultano presenti: 
 
Stefania Finauro Dirigente scolastica 
 
Rappresentanza genitori: 

 Abbati Michela 

 Galli Cristina 

 Lilli Marco 

 Lucarini Laura 

 Palazzari Loretta 

 Ridolfi Luisa 

 Sforna Clara 
 
Rappresentanza docenti 

 Boccali Antonella 

 Casagrande Proietti Ester 

 Ciancio Bianca 

 Fioravanti Luciana 

 Lungarotti Federica 

 Morini Claudia 

 Papa M. Paola 
 
Rappresentanza ATA 

 Capretti Sonia 
 
Risultano assenti 

 Donadio Francesco 

 Macchiaroli Cinzia 

 Ferreri Pierina 
 
Si passa a discutere l’ordine del giorno riguardante l’episodio verificatasi presso la scuola secondaria “C. 
Antonietti” relativo alla caduta della finestra in classe 3^ C.  
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Prende la parola il Sindaco che premette quanto questa Amministrazione sia sensibile alle 
problematiche della sicurezza scolastica e intervenga prontamente in caso di necessità al riguardo. ai 
presenti quanto già notificato dalla scuola tramite apposita comunicazione sul sito relativa all’esito del 
sopralluogo effettuato il 4 marzo u. s.. In quella data è stato effettuato un controllo su tutte le finestre 
dell’edificio alla presenza di tecnici comunali (geom. Agostini e Pambianco) del RSPP della scuola Ing. 
Piccioni, della dirigente scolastica e di un tecnico serramentista della ditta Ponte serramenti e non sono 
state riscontrate anomalie o irregolarità. 
 
Da alcune testimonianze risulta che gli alunni stessero utilizzando la finestra in maniera inappropriata, 
chiudendola e riaprendola ripetutamente e con una certa veemenza, determinandone l’uscita dalla 
guida e la successiva caduta. 
 
Marco Lilli chiede conto al Sindaco di quanto scritto in un comunicato stampa emesso 
dall’Amministrazione Comunale nel quale si fa esplicito riferimento allo scardinamento della finestra, 
termine che il sig. Lilli ritiene troppo forte ed inappropriato.  Il Sindaco spiega che il termine si riferisce 
a quanto avvenuto poiché la finestra è uscita dalla guida, cioè dal cardine.  
 
L’ing. Piccioni conferma quanto comunicato dal Sindaco in relazione all’esito del sopralluogo. 
 
Prende quindi la parola la Dirigente scolastica che spiega di aver avuto diversi colloqui con i ragazzi 
che, ovviamente, sono molto dispiaciuti per l’accaduto. Sottolinea come la scuola non abbia tenuto un 
atteggiamento teso ad individuare un colpevole, ma piuttosto si è cercato di riflettere con i ragazzi sulle 
conseguenze, a volte pesanti, che possono avere comportamenti avventati e superficiali. Spiega che 
dell’accaduto si parlerà nel corso dei prossimi consigli di classe. Aggiunge inoltre che, in tale frangente, 
nessuno avrebbe interesse a sottovalutare una eventuale mancanza di sicurezza, ma che tutti i presenti, 
ognuno per la propria parte, perseguono il comune obiettivo della tutela di tutto il personale scolastico. 
 
Non essendoci altri argomenti in discussione la seduta è tolta alle ore 19,30. 

 
 
 

   LA SEGRETARIA     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
Prof.ssa Stefania Finauro       Sig. Marco Lilli 


